

## 24小时 岛城新闻热线:0532-89772345

有奖采用  
最高千元

# 为买保障房,市民深夜排队

## 住房保障中心提醒登记顺序不是选房顺序,别这么辛苦

本报记者 宋珊珊 陈海芹



保障房申购登记处,挤满了前来申请的市民。  
本报记者 杨宁 摄

1日,青岛今年首批保障房开始申购,4538套房源分布在9个项目中。记者走访几个保障房项目发现,有的小区因为配套比较完善,申购的市民特别多,有的项目因为交通不便,缺少“人气”。有市民为了能申请上凌晨两点就去排队,住房保障中心提醒,登记顺序不是选房顺序,最好别扎堆。

### 9处房源冷热不均

1日一大早,记者赶到位于李沧区的虎山花苑保障房申购处,门口已排起十几米的长队。负责登记的王女士告诉记者,早上五点半到六点的时候就有人来排队了。  
市民张强告诉记者,他排队一个多小时才摸到登记处的门儿。就是冲这个项目来的,别的他也不想申请。“其他8个我都去看过了,这里感觉最适合我。学校、公交车、市场、卫生站都有,我最看重的就是这里面面积大。”  
在丰和苑项目申购处,记者了解到上午排队登记的人数并不多,登记的仅有二十几户。马上就要结婚的曹光伟在父亲的陪

同下前来看房,“我是准备结婚才想要申请一套像样的房子,可一看这里还挺‘荒凉’,都不知道什么时候建好。”  
记者了解到,金海山庄位于金沙路,周边配套相比其他项目比较完善,距离市中心也最近,均价3000多元/平方米。而仅一路之隔的保利百合花园,房价已达到每平方米八九千元。因为位置和价格都很吸引人,有很多市民申请。“今天第一个来登记的是一位大妈,凌晨两点就来了,就是为了能申请到,不过登记顺序不是选房顺序,最好别这么辛苦了。”高经理告诉记者。

### 首日来了1390户居民

保障房申购首日,记者走访了虎山花苑四期、小枣园旧村改造三期A区、福临万家二期、金海山庄等几处保障房申购登记处,发现9个项目市民申请热情冷热不均。  
记者在福临万家二期保障房申购处看到,现场看房的市民不是特别多。市民薛先生告诉记者,他围着小区走了一圈后发现,坐公交要走很多路,周边也没有商场,不是很方便,“我在西镇上班,我看了一下坐公交不是很方便,还是再看看别的项目吧。”  
1日中午,记者又来到四方区金海山庄经适房申购处时,几名工作人员正拿着包子快速吃着,

“太累了,基本上一分钟一个,一上午就登记了200多个人。”项目负责人高经理告诉记者。  
1日,记者从市住房保障中心获悉,截至16时,共有1390余户居民进行申购登记。其中,金海山庄项目共受理市民申请登记320余户,已超出可售房源数量。市国土资源房管局提醒广大申购家庭,申请人只能选择一个项目办理购房申请登记手续1次,且不得变更。请申请人充分考虑自身家庭住房需求及各项项目可售房源位置、数量等各种因素,合理选择项目办理申请登记手续,尽量避免扎堆申请现象的发生。

### 相关新闻

### 二批房源有望下月推出

“申请的人这么多,如果我不能入围,还有机会申请吗?”在金海山庄申购处,市民刘先生问,“这里离我现在住的地方最近,我对这里最熟悉,就想在这儿买,可申请的人这么多,万一选不上怎么办,会不会浪费好不容易才有的申请机会啊,今年还有没有别的房源可申请啊?”  
记者从市住房保障中心获悉,本次申请保障房采取了先领取资格登记证,再申请保障房的措施。申请家庭只有拿着保障房准予资格登记通知书才能申请本次的保障房,一户家庭一批次房源只有一次申请机会,因此最好别扎堆在一个项目申请。不过申请不到也不要太担心,资格书在下次申请时还能用,还可以申请下一批次的保障房。12月底青岛将推出第二批保障房,房源有千余套,位置多分布在市北、四方区。

### 关注人口普查入户登记

### 信息是否保密成市民最关心问题

# 普查员泄露信息将追刑责

本报11月1日讯(记者 姜萌) 11月1日,普查员开始对近7000个普查区逐门逐户,逐人逐项进行入户登记,记者跟随人口普查员进入社区,直击入户登记全过程。由于普查内容涉及住房、工作、生育等详情,信息是否保密成市民最关心问题。  
中午12点,记者跟随李沧区人口普查办的工作人员进入君峰路社区天惠福小区。普查员之前在摸底调查时,居民华丽积极配合普查工作,提供了全面的信息,所以1日入户时很顺利。普查员张帅帅爬上华丽居住的四楼后,先轻轻敲了敲门。“我是人口普查员,现在要对您进行入户普查”,经过大约1分钟的确认,户主华丽为普查员打开了家门。进入家门后,张帅帅开门见山地对她说:“您是

被抽到填写长表的住户,除了个人的基本信息,您还要向普查员提供住房、家庭设施和生育等45项信息。”得到华丽的允许后,张帅帅开始了提问。“您家有几口人?”、“10月31号之前在本户居住的人口数量”、“户口在本户,但10月31日晚并没有在本户居住的成员是?”、“您房子的建成年代、住房的性质”……对于普查员的问题,华丽进行了详细回答。从普查员入户到普查结束,大约用了30分钟的时间。  
普查员张帅帅告诉记者,长表的填写时间大约30分钟,短表只需要登记住户的基本信息,快的话只需要一刻钟。但是,很多住户认为这是个人隐私,并不想提供个人的工作单位和职务的相关信息,“不少个体户,拒绝

告诉我们自己销售产品的信息,觉得是种商业机密。”他表示,一般住户只要跟他解释清楚,就会配合,但也有极少数住户“拒绝到底”。  
李沧区人口普查办综合组的组长董敏告诉记者,难入户的状况主要是市民对个人信息的谨慎造成的。很多居民,特别是被抽到填长表的居民,由于对住房、就业和生育等情况问得过于仔细,而担心自己的信息被泄露,所有的普查员都是经过相关培训,并且签订了保密承诺书的,市民的信息一旦泄露,经查实后,普查员会负刑事责任。住户的相关信息也将严格保密,不会向普查机构以外的任何单位和个人提供或泄露,个人的收入、婚育等资料也不会成为某些行政部门处罚的依据。

今日看点



### 本报12名读者血站“探秘”

>>>C04、05版

编辑:吕春梅 组版:李娟丽